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Country Specific Questionnaire 
Portugal 



 

D1. Sexo 
[1]  Masculino 
[2]  Feminino 

 
D2. Idade Exacta: 

[_][_] anos 
[ 0 0 ]  [RECUSA/ NÃO RESPONDE] 

 
D3. Idade em que deixou de estudar a tempo inteiro: [IDADE EXACTA COM 2 DÍGITOS] 

[_][_] Anos 
[ 0 0 ]  [RECUSA/ NÃO RESPONDE] 
[ 0 1 ]  [NUNCA FOI À ESCOLA A TEMPO INTEIRO] 
[ 9 9 ]  [AINDA ESTÁ A ESTUDAR] 

 
D4. Em relação ao nível profissional, diria que actualmente é Trabalhador por conta própria, Trabalhador 

por conta de outrém, Operário, ou não tem qualquer actividade profissional? 
[LER OS ITENS DA ESQUERDA – PEDIR PARA ESPECIFICAR (“ou seja”) 
- RESPOSTA SIMPLES] 
- Trabalhador por conta própria 

 ou seja: - agricultor, pescador, guarda florestal ............................................................... 11 
- comerciante, artesão ...................................................................................... 12 
- profissional liberal (advogado, médico, contabilista, arquitecto,…) ............... 13 
- empresário...................................................................................................... 14 
- outros [ESPECIFICAR] .................................................................................. 15 

- Trabalhador por conta de outrem 
 ou seja: - profissional liberal (advogado, médico, contabilista, arquitecto) ...................... 21 

- quadro superior, administrador, director ou gestor de empresa .................... 22 
- quadro médio (chefe de departamento, gerente, professor).......................... 23 
- funcionário público.......................................................................................... 24 
- empregado de escritório................................................................................. 25 
- outro trabalhador (vendedor, enfermeiro, etc.)............................................... 26 
- outros [ESPECIFICAR] .................................................................................. 27 

- Operários 
 ou seja: - supervisor/ encarregado (chefe de equipa, etc.) .............................................. 31 

- operário especializado.................................................................................... 32 
- operário não especializado............................................................................. 33 
- outros [ESPECIFICAR] .................................................................................. 34 

- Sem uma actividade profissional 
 ou seja: - dona de casa .................................................................................................... 41 

- estudante (a tempo inteiro)............................................................................. 42 
- reformado(a) ................................................................................................... 43 
- à procura de emprego .................................................................................... 44 
- outros [ESPECIFICAR] .................................................................................. 45 

- (Recusa) 
 
D5. Região = (N.U.T.S. 1) [2 DÍGITOS] 

- Norte..................................................................................................... 01 
- Centro................................................................................................... 02 
- Lisboa e Vale do Tejo .......................................................................... 03 
- Alentejo ................................................................................................ 04 
- Algarve ................................................................................................. 05 
- Madeira ................................................................................................ 06 
- Açores .................................................................................................. 07 

 
D6.  Tipo de Localidade? 

- Zona metropolitana ...................................................................................1 
- Outra cidade/centro urbano......................................................................2 
- Zona rural ..................................................................................................3 

 
 



 

A União Europeia é actualmente constituída por quinze países. Vários outros países são candidatos à 
entrada na União Europeia. A adesão destes novos países constitui o alargamento da União Europeia. 
 
1. Antes desta entrevista, já alguma vez tinha ouvido falar do alargamento da União Europeia? 

- Sim .................................................................................................. 1 
- Não .................................................................................................. 2 

 
Na Cimeira de Copenhaga, chegou-se a um acordo sobre que países europeus se podem juntar à União 
Europeia em Maio de 2004. 
 
2. Vou ler-lhe uma lista de países candidatos. Para cada um deles, pode dizer-me se provavelmente se 

irá juntar à União Europeia em Maio de 2004? 
- Sim .................................................................................................... 1 
- Não .................................................................................................... 2 
- (Não sabe/ Não responde) ................................................................ 3 
[LER - ROTACIONAR - RESPOSTA SIMPLES POR ITEM] 

 a) Bulgária................................................................................... 1..2..3 
 b) República Checa..................................................................... 1..2..3 
 c) Chipre...................................................................................... 1..2..3 
 d) Estónia .................................................................................... 1..2..3 
 e) Hungria.................................................................................... 1..2..3 
  f) Letónia .................................................................................... 1..2..3 
 g) Lituânia ................................................................................... 1..2..3 
 h) Malta ....................................................................................... 1..2..3 
  i) Polónia .................................................................................... 1..2..3 
  j) Roménia.................................................................................. 1..2..3 
 k) Eslováquia............................................................................... 1..2..3 
  l) Eslovénia................................................................................. 1..2..3 
m) Turquia.................................................................................... 1..2..3 

 
De facto, ficou decidido no final do ano passado que Chipre, República Checa, Estónia, Hungria, Letónia, 
Lituânia, Malta, Polónia, Eslováquia e Eslovénia se poderão juntar à União Europeia em Maio de 2004, quando 
o contrato de adesão for aprovado. 
 
3. Já alguma vez visitou algum destes 10 países? 

- Sim .................................................................................................... 1 
- Não .................................................................................................... 2 
- (Não sabe/ Não responde) ................................................................ 3 

 
4. Considera que a União Europeia está muito bem preparada, bem preparada, mal preparada ou nada 

preparada para este alargamento? 
[LER – RESPOSTA SIMPLES] 
- Muito bem preparada ........................................................................ 1 
- Bem preparada.................................................................................. 2 
- Mal preparada ................................................................................... 3 
- Nada preparada................................................................................. 4 
- (Não sabe/ Não responde) ................................................................ 5 

 



 

5. Para enfrentar o alargamento da União Europeia, qual dos seguintes aspectos a União Europeia deve 
tratar prioritariamente? 
[LER - ROTACIONAR – ESPERA-SE UMA RESPOSTA PARA “PRIMEIRO” E UMA RESPOSTA 
PARA “SEGUNDO”] 
1. Reformar as suas instituições .......................................................... 1 
2. Promover a democracia no processo de decisão 

da União Europeia........................................................................... 2 
3. Reforçar  a sua política externa e de segurança ............................. 3 
4. Concentrar a ajuda nos novos Estados Membros ........................... 4 
5. Promover a troca de experiências e boas práticas 

entre os países da União Europeia e os novos 
Estados Membros ........................................................................... 5 

6. (Outro) ESPECIFICAR..................................................................... 6 
7. (Não sabe/ Não responde) ............................................................... 7 

- Em primeiro lugar............................................................................1  2  3  4  5  6  7 
- Em segundo lugar...........................................................................1  2  3  4  5  6  7 

 
6. Vou ler-lhe agora algumas afirmações. Para cada uma delas, pode dizer-me se concorda ou 

discorda? 
[LER - ROTACIONAR - UMA RESPOSTA POR ITEM] 
- Concorda.............................................................................................. 1 
- Discorda ............................................................................................... 2 
- (Não sabe/ Não responde)................................................................... 3 

- O alargamento irá reduzir os riscos de guerra e 
conflitos na Europa.................................................................... 1  2  3 

- Temos um dever moral de reunificar a Europa depois 
das divisões feitas durante a Guerra Fria ................................. 1  2  3 

- Com o alargamento a União Europeia terá uma voz 
mais activa na cena internacional ............................................. 1  2  3 

- O alargamento vai sair caro ao nosso País............................... 1  2  3 
- Com o alargamento, o nosso País terá um papel 

menos importante na Europa .................................................... 1  2  3 
- Será mais difícil tomar decisões numa União 

Europeia mais alargada............................................................. 1  2  3 
- Uma União Europeia mais alargada estará, 

inevitavelmente, mais afastada dos cidadãos........................... 1  2  3 
- A adesão dos novos países à União Europeia é 

historicamente e geograficamente natural e por isso 
justificada................................................................................... 1  2  3 

 
7. Concorda ou discorda com as seguintes afirmações? 

[LER - ROTACIONAR - UMA RESPOSTA POR ITEM] 
- Concorda.............................................................................................. 1 
- Discorda ............................................................................................... 2 
- (Não sabe/ Não responde)................................................................... 3 

- O alargamento vai permitir às nossas empresas desenvolverem-se em 
novos mercados ............................................................................................................ 1  2  3 

- Com o alargamento, muitos cidadãos dos novos Estados Membros irão 
instalar-se em Portugal.................................................................................................. 1  2  3 

- Com o alargamento será mais fácil controlar a imigração clandestina ......................... 1  2  3 
- O alargamento irá tornar a luta contra a criminalidade e a droga mais difícil ............... 1  2  3 
- Com o alargamento, será mais fácil encontrar soluções para os problemas 

ambientais por toda a Europa ....................................................................................... 1  2  3 
- O alargamento irá aumentar o desemprego em Portugal ............................................. 1  2  3 
- Com o alargamento, o nível de bem estar social em Portugal baixará......................... 1  2  3 
- O alargamento irá permitir ao nosso sector agrícola desenvolver-se em 

novos mercados ............................................................................................................ 1  2  3 
- Com mais países membros, a União Europeia será culturalmente 

mais rica ........................................................................................................................ 1  2  3 
 



 

8. Para finalizar, por favor diga-me se concorda ou discorda com cada uma das seguintes afirmações? 
[LER - ROTACIONAR - UMA RESPOSTA POR ITEM] 
- Concorda.............................................................................................. 1 
- Discorda ............................................................................................... 2 
- (Não sabe/ Não responde)................................................................... 3 

- A União Europeia deve aceitar outros novos membros para além dos 
actuais 13 países candidatos ................................................................................... 1  2  3 

- Antes de um novo alargamento, será necessário chegar a um acordo 
sobre as fronteiras finais da União Europeia ........................................................... 1  2  3 

- Paralelamente ao alargamento em curso, a União Europeia deve 
desenvolver um relacionamento alternativo que não se traduza 
directamente na adesão à União Europeia por outros países vizinhos................... 1  2  3 

 


